

Спасибо деду за Победу,
За каждый отстоявший дом,
За небо чистое, за веру,
За то, что мы теперь живем!
О. Пахомов

Война... Произношу это слово – и сердце сжимается от страха и ужаса. Сколько пролито слез, исковеркано судеб. Сколько сирот и неродившихся детей. Пепелища городов и деревень. Огромные очереди за хлебом, сотни тысяч замученных узников концлагерей, тысячи умерших от голода и холода... Чтобы сохранить жизнь на земле, солдаты, забыв про смерть и страх, делали невозможное. Они стояли насмерть.

Четыре года шумело яростное пламя войны, но и ей пришел конец. Перестали греметь канонады, не затмевает рассвет дым от горящих городов и сел, но ходит по земле Память. Политика геноцида, бесчеловечные преступления против мирного населения и военнопленных – это то, о чем должен знать каждый белорус. Забыть о войне мы не имеем права. Только тот народ имеет свою Родину, кто помнит и чтит историю своей страны.

После войны жизнь была общей и цели были едиными: построить могучее государство счастливых людей с красивыми городами и сёлами, дружными семьями, в которых растут грамотные и талантливые дети. И росли многоэтажные дома, строились гидроэлектростанции, стремились к звёздам космические корабли, а управляли этими кораблями, руководили стройками талантливые простые граждане.

Мы – правнуки Победы – знаем о войне из рассказов стариков, книг и фильмов. Нам очень повезло жить в мирное время, иметь много возможностей в жизни. Мы не слышим гула фашистских самолётов, люди не бегут в бомбоубежища. Перестали греметь канонады, не затмевает рассвет дым от горящих городов и сел. Когда пожилые люди, прошедшие годы войны, говорили, что самое главное - это чтобы не было войны, я не всегда понимала смысла слов, не думала, что это так страшно. Мы, избалованные вниманием, привыкли к тому, что нам ни в чём не отказывают, покупают любые игрушки, телефоны, компьютеры, в доме всегда тепло и уютно, жизнь сытная и комфортная.

Теперь мы живём в гордой, свободолюбивой и трудолюбивой стране. Мы великий народ, умный и доблестный. Наша единственная ценность – клочок земли в центре Европы, который мы украшаем, обустроиваем и о котором заботимся. Живём своим умом, создаём ценности своими руками, потому что наша нация умная, толерантная, устремлённая в будущее.

В Беларуси образование – одно из самых доступных в мире. В нашей стране давние традиции в области образования, есть поводы для гордости. В нашем государстве заботятся о нас, детях, её будущем, наверное, так, как ни в каком государстве. Специальные фонды Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся, студентов и талантливой молодежи созданы еще в 1996 году, чтобы заинтересовать молодых людей

жить и творить на родине. Наша школа тоже может гордиться такими талантливыми учащимися. Их у нас 9 человек. Их имена и фамилии тоже будут вписаны золотыми буквами в историю нашей школы и района.

Достижения белорусских спортсменов позволили всему миру узнать о нашей стране. Талантливые земляки издавна отлично проявляют себя в международных соревнованиях и на Олимпийских играх благодаря политике государства, осуществляющей поддержку одаренных спортсменов. Идя в ногу со временем и стараясь соответствовать современным требованиям и мировым стандартам, 25 ноября 2017 года открылся Физкультурно-оздоровительный комплекс в моем родном городе. Такой объект – хорошая альтернатива улице и вредным привычкам. Я с гордостью вижу, как мои друзья с удовольствием занимаются там настольным теннисом, дзюдо, плаванием, баскетболом. В будущем, я думаю, благодаря тренировкам, мои земляки тоже будут известны за пределами моей малой родины.

Мы живем в мире новых технологий. Техника стремительно врывается в наши жизни, делает наш труд гораздо легче и скрашивает времяпрепровождение. Прогресс стремительно продвигается вперед, и люди уже не представляют жизнь без мобильного телефона. Сейчас они уже не роскошь, а первая необходимость. На данный момент у каждого человека имеется современные компьютеры, ноутбуки, планшеты.

Понимать настоящее – мало. Нужно думать о будущем, о том, что мы оставим следующим поколениям. Это сложная задача, но, я надеюсь, мы справимся. Нужно только правильно определиться с профессией, общаться с правильными друзьями, знать правильные законы прошлого и нести их в будущее. Не следует кривить душой, лицемерить, нужно любить свою семью, страну, уважать окружающих. Моя Родина – это то место, которое дает мне новые силы и желание двигаться навстречу моим мечтам.

Линкевич Варвара,
учащаяся X класса